《功、功率、机械效率、机械能》——作业参考答案
1、D
2、C
3、B
4、A
5、B
A错，因为排球弹起的高度一次比一次低，所以机械能在不断的减小
B对，因为根据重力势能的影响因素，在A点和B点，球的质量m和高度h均相同，所以重力势能相等。
C错，因为从A点到B点，机械能减小了，A点、B点球的重力势能是相等的，机械能等于动能和势能的和，那么B点的动能就比A点小。
D错，因为排球整个过程机械能在减小，所以动能和势能在发生转化时，就不可能是全部的将动能和势能相互转化。
6、C
A错，因为ab、bc和cd的时间间隔均为0.6s，路程却并不相同，所以运动员应该是在做加速运动。
B错，因为根据W=Fs，运动员在ab段和cd段虽然受到的重力相同，但是通过的距离不相同ab段做的功少于cd段做的功。
C对，比较做功的快慢就是在比较功率。因为根据P=W/t ,ab段做的功少于cd段做的功,但是用时都是0.6s，所以ad段做功慢。
D错，因为运动员下落的过程受到了空气阻力，机械能逐渐的转化为空气的内能
7、B 
A错，因为运动员从A点开始受到弹力，弹性绳形变不断变大，弹力逐渐增大，到B点才跟重力平衡，这也就说明，B点前，运动员的弹力是小于重力的，合力向下，速度逐渐增大；过了B点后，弹力继续增大，大于重力，合力方向向上，速度逐渐减小。根据动能的影响因素，从A到C，运动员的质量不变，速度是先增大后减小的，所以动能就是先增大后减小。
B对，A到C弹性绳的形变不断变大，所以弹性势能一直在增大
C对，B点运动员的重力与弹力平衡，合力为零，根据A选项中对于运动员速度情况的分析，B点速度最大。
D错，在C点速度为零，但是运动员受重力，受弹力，且弹力大于重力，合力不为0，不是平衡状态。
8、BC
A错，根据图像可以看出绳子的速度如a图像在做匀速直线运动，根据v=s/t，v绳=20cm/s，
b图像是物体上升速度v物=5.0cm/s  。
B对，绳子自由端的拉力F为1.3N，根据P=Fv=1.3N×0.2m/s=0.26W。
C对，物体质量为450g=0.45kg，重力G=mg=4.5N ,2s内物体上升了10cm，有用功W有=F拉h=Gh=4.5N ×0.1m=0.45J
D，2s内绳子自由端移动了40cm，总功W总=Fs=1.3N ×0.4m=0.52J，机械效率ƞ=W有/W总=0.45J /0.52J=87%
9、 （1）木桩被撞入沙坑的深度    （2）小于   ，大于    （3）D
10、 （1）在改变弹簧形变程度的时候，没有控制弹簧的材料相同
【猜想②要验证弹簧弹性势能的大小跟它弹性形变的程度是否有关，应该改变弹簧的形变程度，控制弹簧的材料，但是实验步骤中却选用了材料不同的弹簧A和B】
（2）改进步骤b：将弹簧A压缩的程度稍大一些，把小球置于弹簧的右端，观察小球撞击木块后木块移动的距离s2；
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